

送钱送物送活动

# 带着体彩助学金轻装上阵

时值开学季,各地体彩举办的助学活动多了起来。山东、海南、河南体彩已连续举办多年的面向大学新生的助学活动今年继续举行,为困难家庭的大学新生送去助学金和生活用品,让他们安心地进入大学学习;辽宁体彩延伸“公益体彩 快乐操场”活动,为贫困地区的孩子们举办足球夏令营,实现他们的足球梦。形式多样的助学活动,既减轻了受助者的经济负担,也给予他们精神层面的支持。

■专题整理 艾禾

## ● 山东:60万助学金惠及120名学生

为了帮助寒门学子实现大学梦,今年山东省体彩中心连续第11年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”助学活动,出资60万元助学金,资助全省120名贫困大学新生。8月28日,助学金发放仪式在革命老区临沂举行,每名受助学生领到5000元助学金。

今年的助学活动由山东省体彩中心、大众网联合举办,7月6日启动报名以来,受到了社会各界的广泛关注。报名截止后,主办单位对所有符合条件的报名资料进行审核评议,最终选定120名贫困大学新生,为他们每人提供

5000元助学金,助学金总额60万元。

“今天受到你们资助的学生,一定不会辜负你们的期望,一定会把这份爱变成将来对社会更好的回报。”在助学活动的仪式上,受助学生代表孔莎莎的一番心声,引起了众多学子的共鸣。

值得一提的是,去年曾经参加过助学活动的学生代表张玉梅,今年也来到活动现场。张玉梅以一个“师姐”的身份,讲述了一年来的成长故事。接受了体彩资助而进入大学校园的她,一年来通过勤工俭学、打零工赚取了自

己的生活费,而且刚刚准备升入大二的她已经计划好了本科后考研,并且一直在为之努力。

张玉梅用自己的亲身经历告诉大家:未来要有梦、有梦要去追,只要肯付出、肯奋斗,未来一定是美好又值得期待的。

像张玉梅、孔莎莎这些接受体彩资助的学子们还有很多。从2008年到2018年,山东体彩已连续11年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动,11年来累计出资490万元,帮助了1340名品学兼优的贫困学子顺利迈入大学的校门。

## ● 河南:两地体彩发放助学物资



安阳体彩给学生们准备了助学金和行李箱

近日,河南安阳、漯河体彩分中心分别举行助学活动,向贫困大学新生发放了助学金。

8月24日,安阳体彩举行了“体彩献真情 爱心助学子”2018年“八方援”安阳共青团助力脱贫攻坚体彩助学金发放仪式,为30名品学兼优且家庭困难的同学每人提供2000元资助和拉杆箱等物资。

截至今年,安阳体彩联合安阳市体育局、安阳共青团、安阳市妇联,已累计资助了405名大学新生,共出资体彩公益金81万元。

8月24日,漯河体彩也举行了助学金发放仪式。来自源汇区

问十乡的大学新生宁世隆说:“感谢漯河体彩在我求学道路上的帮助,这次资助不仅给予我的是物质支持,更是一份精神鼓舞,进入大学后我一定努力学习,用行动回报社会。”当天,宁世隆等7名贫困大学新生收到了漯河体彩提供的助学金和学习用具。

今年,漯河体彩借助团市委“希望工程圆梦行动”平台,经过前期报名、筛选、考察和公示,最终确定资助7名贫困优秀大学生,每人资助2000元和一些学习用具。这也是漯河体彩连续5年开展的系列公益助学活动的一部分。

## ● 海南:20万助学金来自彩民捐赠



海南体彩助学金发放仪式

8月26日,“2018年海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学活动”发放仪式在海口举行,40名优秀贫困学子每人获得了5000元的希望工程海南体彩助学金。

为回馈海南省广大民众长期以来对中国体育彩票的支持,海南省体彩中心今年再次联合省青少年希望基金会举办“海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动”。本次活动助学资金共计20万元,全部由近年来海南省中出大乐透和7星彩大奖的彩民捐赠。此次公益活动面向全省公开征集40名2018年考上大学的贫困学子,报名结束后,由海南省青少年希望基金会和海南

省体彩中心对报名的学生进行了审核,最终选出40名受助学生,每人获得5000元助学金。

海南省志愿服务发展基金会理事长、海南省青少年希望基金会副秘书长吴日新表示,海南省体彩中心积极秉承体育彩票发行宗旨,履行社会责任,坚持不断地支持希望工程事业,支持海南省的圆梦行动,带动和影响社会各界更多的爱心企业参与到圆梦行动中。同时,他也讲述了往年贫寒学子努力求学的故事,希望受资助的学生学会感恩,在大学生活中要积极参加社会实践,将来做一个对社会有用的人。

受助学生代表文璐萍说:“感谢海南体彩雪中送炭,今天我们在

爱中汲取了力量,明天我们也会向困难的人伸出援手。我们将以百倍的信心,千倍的努力,万倍的感恩回报家乡,回馈社会。”2016年受资助的学生、现就读于重庆工商大学的陈若珂也来到现场,她说:“是希望工程海南体彩助学金的资助让我得以继续学业,实现了大学梦,我相信得到资助的学生都会心怀感恩,以优异的成绩回报社会并将爱的接力棒传递下去,尽自己所能帮助更多需要帮助的人。”

“希望工程海南省体育彩票助学基金”于2002年10月31日在全国率先设立。基金来源依托体彩中奖彩民的捐赠,助学基金设立以来,已累计筹集基金200多万元,资助了400余名贫困学子圆梦大学。

## ● 辽宁:举办足球夏令营

今年8月,辽宁新宾满族自治县平顶山镇中心小学的16名学生参加了辽宁体彩“公益体彩 快乐操场 情系足球 放飞梦想”主题系列活动的“足球夏令营”活动。

本次夏令营虽然只有短短9天的时间,但是辽宁体彩进行了精心安排。每天,辽宁省足协选派的专业教练会指导孩子们在快乐的游戏里提高球技、在激烈的对抗中锻炼意志;游泳课程、水上娱乐等活动帮助孩子们开阔了视野,让他们的假期不再单调,变得更加绚丽多彩。

平顶山镇中心小学位于抚顺新宾满族自治县南部的偏

远山区。这所贫困地区的小学在2017年成为辽宁体彩“公益体彩 快乐操场”的受助对象,获赠价值2万元的体育器材和用品,学校的体育教学环境得到了极大改善,体育课也变得更加丰富多彩。今年,该校选派了16名学生参加足球夏令营活动。

连续两年获得公益体彩的关爱,平顶山镇中心小学的老师们怀着感恩之情表示,要在今后的工作中,进一步抓好学校的阳光体育活动,培养学生的体育运动兴趣,建立良好的体育运动氛围,让孩子们在“快乐操场”上点燃体育梦想。



辽宁体彩为“公益体彩 快乐操场”获赠学校的孩子们举办足球夏令营

● 时评

## 体彩“娘家人”

■艾禾

体彩的助学活动长期举行,受助对象同样得到体彩的长期关注,为他们送去持续的关爱。

在今年山东、海南等地体彩举办的助学金发放仪式上,都出现了往年受助对象的身影,他们“现身说法”,用亲身经历鼓励学弟学妹,感谢体彩给他们带来的

帮助。辽宁体彩为“公益体彩 快乐操场”获赠学校的学生们举办足球夏令营活动,让他们有机会接触专业的足球训练,帮助学校更好地开展阳光体育活动。

像这样对受助对象持续关注、关爱的活动在全国各地还有很多,各地体彩作公益不搞一锤子买卖。比如,江苏、内蒙古、河南等地体彩除了向大学新生和希望小学捐赠助学金等物资外,还不

定时推出回访活动,了解学生的学习生活情况,持续为他们带去精神和物质上的支持。有的受助学生已经把体彩中心当成了自己的“娘家”,取得了成绩也愿意向“娘家人”汇报一下。

娘家是什么地方?是一个你最信任的地方。学生们把体彩中心当成娘家,把工作人员当成娘家人,表达的是对体育彩票的一种信任、一种感恩。